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Lokale overheden  -  Afname van en belasting op geldautomaten

Uit een recente studie van de Europese Centrale Bank (ECB) blijkt dat nergens in de 
eurozone de inwoners zo ontevreden zijn over de beschikbaarheid van geldautomaten als 
in België. Volgens de cijfers van bankenfederatie Febelfin is het aantal geldautomaten in 
ons land meer dan gehalveerd sinds 2010: van 15.946 in 2010 naar 7919 in 2021. 27% 
van de Belgen beweert dan ook dat het moeilijk is om aan cash geld te geraken.

Heel wat lokale overheden heffen nog altijd belastingen op geldautomaten. Op mijn 
schriftelijke vraag nr. 87 van 9 januari 2020 antwoordde de minister dat dit aantal 
evolueerde van 41 in 2016 naar 30 in 2020. Gemeenten kunnen nochtans banken en 
financieringsinstellingen met een bankautomaat vrijstellen van deze belasting. Ook 
meldde de minister toen dat in gemeenten waar geen enkele andere financiële instelling 
een biljettenverdeler ter beschikking stelt, Bpost verplicht is om er een te installeren. 

Recentelijk waarschuwde de Nationale Bank van België (NBB) er nog voor dat het door 
de afname van het aantal geldautomaten moeilijker is geworden voor kwetsbare mensen 
om nog betalingen te kunnen doen.

1. Hoe evolueerde het aantal gemeenten dat nog een belasting heft op banken en 
financieringsinstellingen sinds 2020? Graag ook een overzicht van de gerealiseerde 
of geraamde inkomsten uit deze belasting per gemeente van 2019 tot heden.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de gemeenten die een vrijstelling op de 
belasting verleenden aan banken en financieringsinstellingen met een 
bankautomaat? 

3. Hoeveel gemeenten hebben uit eigen beweging overeenkomsten gesloten met 
banken om geldautomaten ter beschikking te stellen? Graag een overzicht van 2019 
tot heden.

4. Hoeveel Vlaamse gemeenten beschikken momenteel niet meer over een 
geldautomaat via een bank of financieringsinstelling en moeten dus een beroep doen 
op een automaat die via Bpost werd geïnstalleerd? Graag een overzicht van de 
evolutie van 2016 tot heden.
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1. Voor 2023 ramen 34 gemeenten inkomsten uit belastingen op banken en 
financieringsinstellingen. De tabel in de bijlage is een weergave van wat de gemeenten 
inschreven in hun jaarrekeningen (2019-2021) en meerjarenplannen (2022-2023).

2. Er bestaan geen reglementen waarin een vrijstelling verleend wordt aan 
bankinstellingen die (ook) een automaat ter beschikking stellen. Er bestaan wel 
reglementen die alleen de bankinstelling of alleen bankautomaten belasten.

3. Hierover bestaat geen informatie binnen het Agentschap Binnenlands Bestuur, de FOD 
Financiën of de belangenorganisatie van de financiële sector Febelfin. Als een gemeente 
vragende partij is voor de plaatsing van een geldautomaat, wordt die aanvraag wel 
sowieso door de bankensector onderzocht. Een aanvraag wordt vandaag geëvalueerd in 
functie van het spreidingsplan.

4. Deze vraag valt buiten mijn bevoegdheid.

BIJLAGE

Belasting banken en bankautomaten 2019-2023

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16401

